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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 

(CMDDPI) do mês de MAIO realizada no dia 20 de Maio de 2014, no auditório da SETRAC 
(Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), situada à Avenida Ipiranga, 
número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas, 
convocada pelo presidente do conselho Sr. Gabriel Archanjo Weinem, publicada no D.O 
nº 4465 de 17/05/2014 à página 3, tendo como assuntos de pauta: 1) Convênio ILPI 
Alcides de Castro; 2)Fundo Municipal de Cultura; 3)Dia Internacional de Combate à 
Violência Contra a Pessoa Idosa; 4)Assuntos Gerais. A reunião efetivamente teve início 
em primeira chamada às 17h15, após a verificação do quorum necessário de conselheiros 
que registraram sua presença em livro próprio para tal fim. A reunião foi aberta pela 
secretária Gabriela Falconi, justificando o atraso do presidente pois ele virá do Rio de 
Janeiro. A secretária fez a leitura da convocação e da pauta de hoje da reunião. Gabriela 
abre o primeiro ponto de pauta e pede inversão de pauta, para dar esclarecimento sobre o 
Fundo Municipal de Cultura. Explica que conversou com o presidente do CMC que lhe 
informou que a verba de a verba de R$ 30.000,00 para projetos dos segmentos do CMC 
que são pagos pelo Fundo de Cultura será somente para os segmentos que são da 
Cultura, ficando o CMDDPI de fora desta destinação. Aproveitando a presença de todos, 
a plenária discute o ítem 3: Dia Internacional de Combate à Violência Contra a Pessoa 
Idosa. Gabriela explica como foram os eventos anteriores. Inês da Ambep propõe uma  
caminhada em que os idosos podem participar. Erika fala da apresentação da Sra. 
Fernanda Ferreira, vice-presidente. Sra. Fernanda explica seus anseios e sugere ao 
CMDDPI que provoque a Setrac para a realização dos eventos dando seu apoio. 
Fernanda propõe a realização de uma peça teatral. A plenária debate sobre os diversos 
formatos do evento e chega à deliberação da realização no dia 15 de Junho de 2014 – 
domingo - de uma caminhada com partida da Catedral São Pedro de Alcântara e chegada 
na Praça da Liberdade. Horário previsto às 10h. É formada uma comissão para fechar os 
detalhes do evento composta pelas conselheiras Fernanda Ferreira (setrac), Luciany 
(secretaria de educação), Marília Leon (UCP) e Gabriela Falconi (hexanet). A reunião é 
marcada para dia 26/05/2014 às 16h30 na Setrac. A vice-presidente apresenta proposta 
de confecção de camisetas para o evento. A plenária aprova e pede que seja na cor Roxa 
dos tamanhos G e GG. Sr e também solicita a confecção de filipetas onde apresente 
informação sobre os tipos de violência de um lado e os procedimentos de denúncia no 
verso (telefones etc). Gabriel, presidente do CMDDPI se apresenta justifica seu atraso e é 
aberta a discussão sobre o convênio com a ILPI Alcides de Castro. Luciany informa que 
devido ao local onde está instalada hoje esta ILPI, a condução para as visitas fica 
dificultada, pois a empresa Turb que faz essa linha da Manga Larga só disponibiliza 4 
horários. A plenária sugere encaminhamento de um ofício à CPTRANS solicitando 
aumento de horários desta linha da Manga Larga. Gabriela explica o motivo da pauta da 
revisão do convênio, pois com a mudança, a instituição ainda tem muitas despesas. 
Gabriela pede a Eliana representante da CBAC para dar informações e a plenária debate 
sobre a situação. Fernanda informa que o prefeito entende que as per-captas devem ser 
reajustadas. Erika acrescenta que o SUAS (sistema Único de Assistência Social) não 
trabalha mais por per-capta. Agora a metodologia é por projetos, onde a entidade deve 
apresentar seu custo e dai é analisada a capacidade de atendimento. Fica deliberado pela 
plenária que deve ser encaminhado um ofício reiterando a necessidade de revisão do 
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convênio ao CMAS – Conselho Municipal de Assistência Social, pois é este conselho que 
aprova os valores dos convênios. Eliana, representante do CBAC informa à plenária que o 
valor do convênio hoje entre o CBAS e a Setrac é no valor de R$ 136,00 per-capta. Ana 
Paula reitera a necessidade de uma revisão urgente pois o custo está alto e é preciso 
rapidez neste assunto. Gabriela lembra que a prioridade deve ser o idoso e Fernanda 
sugere que o CMDDPI faça o pleito no CMAS.   Em informes gerais é abordado um 
assunto sobre idosos na Clinica Pinto Duarte, onde devem ser averiguadas situação 
deles. É formada uma comissão de visitas: Erika (sertac), Gabriel (associação 
aposentados inss) e Ana Paula (Lar São João de Deus). A visita fica marcada para dia 
23/05/2014 às 9h com saída do carro da Setrac. Gabriela fala sobre um ofício ao CMDDPI 
convidando para audiência Pública sobre o idoso no dia 23/05/2014. Erika informa que 
participará desta audiência pela setrac. A plenária indica que Érika também represente o 
CMDDPI nesta audiência. Reunião foi encerrada às 18h45. Ata redigida pela secretária 
Gabriela Falconi e, estando conforme, vai assinada por ela, pelo presidente e demais 
conselheiros. Petrópolis, 20 de Maio de 2014. 


